

ОТРАЖЕНИЕ



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

День снятия блокады	2
Главное — любовь	3
Волжско-Камский заповедник—на службе природе. 4	
Поэтическая страничка	5
Время волшебства.....	5
Изучай английский.....	5
Спорт — это жизнь.....	6
Посмеёмся?.....	6

ОБРАТИ ВНИМАНИЕ

- Если ты умеешь излагать свои мысли на бумаге, пишешь стихи, придумываешь рассказы или сказки, имеешь интересные идеи как сделать мир лучше или просто хочешь провести время, то тебе к нам! Присоединяйся к нашей дружной команде корреспондентов газеты «Отражение»

Ну вот и прошли новогодние праздники, подарки подарены, конфеты съедены, ёлка убрана. Все мы, как в детстве, загадали желание в новогоднюю ночь и очень желаем, чтобы оно сбылось в будущем году. Никто не поспорит, что каждый человек имеет то своё, особенное желание, к осуществлению которого он подсознательно стремится. Это помогает человеку жить, верить.

Еще глубже, внутри у каждого человека есть Мечта, которая при первом рассмотрении неосуществима, она появляется в детстве, юношестве и, порой, остаётся нереализованной до конца его дней. Но бывают случаи, когда мечта становится реальностью, при условии, что ты не стоишь на месте, а действуешь, предпринимаешь попытки к ее воплощению. Нельзя отказываться от мечты, если она полна доброты и благодати, нельзя запрещать себе мечтать, но и сидеть сложа руки неразумно.

Итак, мы запускаем новый школьный конкурс — **фестиваль талантов «Поверь в мечту»**, который поможет выявить таланты и возможно осуществить чьи-нибудь мечты. Фестиваль проводится по различным направлениям: вокал, вокальные ансамбли, хореография, художественное слово, семейное творчество. В фестивале могут принять участие учащиеся, родители, учителя. Особо приветствуются семейные коллективы. Лучшие номера будут представлены на Гала-концерте весной этого года. Если ты красиво поёшь, сочиняешь или просто красиво декламируешь стихи, танцуешь, то подавай заявку на фестиваль «Поверь в мечту»!

Редакция



Приближается Великая дата января - день полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками. В преддверии этого значимого Дня воинской славы России мы решили вспомнить те далекие от нас времена. Что мы знаем о днях, проведенных в блокаде? Чем выживали люди, заточенные в холодном и опустевшем городе? Когда начали поставлять еду? Сколько длилась блокада? Вот те вопросы, на которые мы постараемся ответить.

Блокада Ленинграда началась 8 сентября 1941 г., когда немецкая армия захватила Шлиссельбург, замкнув кольцо вокруг Ленинграда. С севера блокаду Ленинграда осуществляли финские войска. Не все смогли уехать заранее. Когда же немецкая артиллерия начала вести постоянные обстрелы, что произошло уже в первые дни блокады, покинуть город стало практически невозможно. 8 сентября 1941 года немцы разбомбили крупные продовольственные Бадаевские склады, и трехмиллионное население города было обречено на голодное вымирание. Ввод продовольственных карточек был сделан сразу – в течение первых дней. Нормы продуктов были рассчитаны исходя из минимума, который не позволил бы человеку просто умереть. Школы продолжали работать, однако детей приходило все меньше. Учи-

лись при свечах. Постоянные бомбежки мешали заниматься, однако учеба не прекращалась.

Из архивных сведений тех дней:

На 2-е сентября 1941 года рабочие горячих цехов получали по 800 г. хлеба. Инженерно-технические специалисты и другие рабочие – 200 г. Служащие, иждивенцы и дети – 125 г. Блокадный хлеб состоял из пищевой целлюлозы - 10%, жмыха -10%, обойной пыли - 2%, выбойки из мешков - 2%, хвои - 1%, ржаной обойной муки - 75%. С 1 октября 1941 г. паёк был уменьшен вдвое.



Вы, живые, знайте, что с этой земли мы уйти не хотели и не ушли. Мы стояли насмерть у тёмной Невы. Мы погибли, чтобы жили вы.

Роберт Рождественский

Теме блокадного Ленинграда посвящено много книг. Одно из таких произведений — это повесть Л. Никольской «Должна остаться живой». Действие повести происходит на протяжении одного, самого страшного, месяца блокады Ленинграда — декабря 1941 года. Обыкновенная ленинградская девочка проявляет подлинное мужество, переживает трагические моменты, проходит настоящие приключения, помогая добру в его борьбе со злом. Несмотря на трагизм ситуации, повесть наполнена светлым оптимизмом. Рекомендуем к прочтению и детям, и взрослым.



В декабре 1941 года появилась возможность доставлять грузы в Ленинград по льду Ладожского озера. С 25 декабря нормы начали повышаться, но сотни тысяч ленинградцев уже погибли... 18 января 1943 года в результате наступательной операции "Искра" была прорвана блокада города Ленинграда, но осада Ленинграда продолжалась до января 1944 года. В январе — феврале 1944 года советские войска провели Ленинградско - Новгородскую операцию, в результате которой противник был отброшен на 220-280 километров от южных рубежей города. 27 января отмечается День полного освобождения Ленинграда от блокады.

Блокада продолжалась долгие 872 дня и унесла жизни полутора миллионов человек. В окружении вместе со взрослыми в эти тяжелейшие для города дни были 400 тысяч детей. Всё это время люди Ленинграда жили в непонимании, опасности и с надеждой только на лучшее. Все они боролись за свою жизнь, за жизнь своих детей. А дети, взамен, оставались стойкими и мужественными, несмотря на колоссальные лишения.

Мы, наше молодое поколение, должны понимать какую цену заплатили прадеды во имя нашей свободной жизни. Мы благодарны стойким и мужественным людям Ленинграда, гордимся их героизмом и говорим: "Спасибо за жизнь!".

Софья Лёксина





Протоиерей Константин Исаков

В январе месяце проходят важные православные праздники: Рождество Христово, Крещение и в этом выпуске мы решили побеседовать с настоятелем церкви Иоанна Богослова села Большие Ключи. Отец Константин встретил нас очень радушно. Его речи очень вдохновляют и заставляют задуматься о многих вещах. Его искренность и мудрость показывает глубокое понимание мира и помогает людям обрести веру, обрести себя.

ГЛАВНОЕ — ЛЮБОВЬ

- Отец Константин, расскажите, пожалуйста, про Ваше детство. Как вы учились в школе? Какие у вас были любимые предметы?

- Детство, отрочество, юность... Когда начинается или заканчивается детство, начинается юность? Это вопрос очень сложный. Если касается учебы в школе, то я не был таким образцовым учеником, как ни странно. Моим любимым предметом была история.

- А что насчет спортивных секций? Может Вы любите какие-нибудь спортивные игры?

- Нет, все было банально. Сначала бокс, потом карате.

- А как вы решили стать церковным служителем?

- Это был очень сложный путь, очень тернистый. В 1995 году я попал в Раифский монастырь, когда он был еще в руинах, не тот, который мы привыкли сейчас видеть. И вот так, постепенно, проходя все ступени от простого помощника реставратора до священнослужителя, в 2001 году я был назначен священником храма нашего любимого села Большие Ключи.

- Получается, сколько лет вы уже служите?

- В марте будет ровно 20 лет.

- В чем заключается ваше служение Богу?

- Российский император Александр II сказал: «В России служат только две категории людей – это военные и священники». Самым главным критерием своей службы я считаю помощь людям, потому что ключевая мысль в Евангелии, которую нам оставил Иисус Христос, это такой тезис, который проходит красной нитью через все четыре Евангелия. «Возлюби ближнего как самого себя». В одном из посланий апостола Иоанна Богослова есть слова: «Если ты говоришь, что любишь Бога, а брата своего ненавидишь (имеется в виду любого человека), то ты лжец», потому что каждый человек создан по образу и подобию Божию. Глядя на каждого человека, ты должен, в первую очередь, видеть в нем образ божий, и, соответственно, главная мысль Евангелия такая: «Как ты хочешь, чтобы люди поступали с тобой, так и ты поступай с людьми». В нашем храме мы постарались создать такую атмосферу, чтобы каждый, кто приходил сюда, действительно был услышан. А наша задача — просто помочь человеку обрести себя, обрести веру.

- А как вы считаете, как нужно воспитывать современную молодежь?

- Человеческие страсти как были, так и есть. Они во все времена одинаковые. Если почитать И.С. Тургенева «Отцы и дети» или другое произведение русских классиков, касающееся взаимоотношений родителей и детей, то вы поймете, что все, что происходит в нашей жизни, уже происходило в других веках. Я считаю, что главное в воспитании детей – это любовь. Нужно найти со своим ребенком взаимопонимание. Если его не будет, то чтобы мы не говорили, это все будет восприниматься в штыки.

- Что бы вы пожелали нашим читателям и остальным жителям села в новом 2021 году?

- В первую очередь хочу пожелать всем жителям села Большие Ключи здоровья, потому что 2020 год показал, что если в мире что-то и происходит далеко, то не факт, что этого не будет в России. Казалось бы, такой далекий Китай, а вирусом заболевает огромное количество людей. Все мы, живущие на нашем маленьком шарике, который называется Земля, оказывается, находимся в тесной связи друг с другом. Как бы вам не было тяжело, двери храма всегда открыты для всех православных и не только.

Церковь Иоанна Богослова

Первоначально храм был построен из дерева в селе Ивановском Казанского уезда в 1741 году, но он сгорел в 1821 г. И когда решили возобновить храм, Ключинские жители послали к Владыке большую делегацию с просьбой построить каменный храм в Ключах. В 1822 году перенесли приход из села Ивановского в Большие Ключи. Строили храм всем народом и строительство его шло 10 лет, т.е. освящён он был в 1832 году. Церковь выполнена в строгих формах классицизма с отдельными признаками барокко.

В революционное лихолетье после 1917 года в России настали времена гонений на церковь. Храм был закрыт в 1937 году. Колокола со звонницы храма были сняты и увезены в Казань на переплавку. Самый большой колокол весил 128 пудов. В стенах храма была устроена пекарня, склады, магазин хозяйственных товаров. Это и спасло деревенскую церковь от полного разрушения уже в советские времена.

Восстановительные работы в самом храме начались в 1993 году. Церковь восстанавливали всем миром, также, как когда-то всем миром ее строили. В 2001 году храм Иоанна Богослова стал подворьем Раифского монастыря. Особенно активно восстановительные работы стали вестись, когда настоятелем храма был назначен иерей Константин Исаков. Питерским художником из мастерской А.Батанова пришлось немало потрудиться, заново расписывая старинные стены, восстанавливать то, что сохранилось. Как говорят художники, повидавшие немало церквей, второго такого храма в России нет.



НА ЗАМЕТКУ

Январь

1 января - Новый год
2 января- Праздник Новодворской иконы Божией Матери
4 января-День Ньютона, Всемирный день азбуки Брайля
6 января -Рождественский сочельник
7 января - Рождество Христово
11 января -День заповедников и национальных парков
12 января -День работника прокуратуры Российской Федерации
18 января -Крещенский сочельник
22 января -День войск авиации противовоздушной обороны РФ
25 января -День рождения МГУ
26 января -Всемирный день экологического образования
27 января -День снятия блокады г. Ленинграда

ПИСАТЕЛИ-ЮБИЛЯРЫ

12 января — 145 лет со дня рождения американского писателя Джека Лондона;
14 января—110 лет со дня рождения А.Н. Рыбакова, автора произведений «Кортик», «Бронзовая птица», «Дети Арбата» и др.;
15 января—130 лет со дня рождения поэта, прозаика О.Э. Мандельштама;
27 января — 180 лет со дня рождения одного из крупнейших русских историков, автора «Курса русской истории» В.О. Ключевского.

Динара Морозова

В рамках Дня заповедников и национальных парков, который отмечается 11 января, мы хотели бы обратить наш взор на Раифский участок Волжско - Камского государственного биосферного заповедника. Уже 60 лет сотрудники заповедника осуществляют миссию по сохранению природы нашего края. Однако не все знают, что современный заповедник имеет ещё богатую предысторию, вобравшую в себя и множество событий, из которых немало ярких, а порой и драматичных, и множество судеб очень разных людей.

С незапамятных времен территорию, которая составляет современный Раифский участок заповедника, заселяли лесные черемисские племена. Черемисы – предки современных марийцев – были язычниками и поклонялись духам.

В 70-е годы VII века был построен Раифский монастырь. Принадлежавший монастырю более 200 лет лес избежал масштабных рубок. С возникновением вокруг Раифского леса населённых пунктов – хуторов и деревень, для охраны леса монастырем была создана специальная служба. Раифский лес по праву считается уникальным природным объектом востока Европейской России. Постановление Совета Министров РСФСР об организации Волжско-Камского заповедника было издано 13 апреля 1960 года.

Своим рождением Волжско-Камский заповедник обязан многим людям. Большой вклад в его создание внесли профессора Казанского университета В.И. Баранов и В.С. Порфирьев, сотрудники Татарской Лесной опытной станции Д.И. Морохин и Д.И. Дерябин и выдающийся русский химик А.Е. Арбузов, спасший Волжско-Камский заповедник в 1961 году – во время массового закрытия заповедников в СССР.

А какая же красивая природа Волжско-Камского заповедника! Флора заповедника – это прежде всего леса. Многие сосны, ели и дубы заповедника насчитывают 200-300 лет, а на лесных болотах произрастает более 800 уникальных, часто реликтовых растений.

Животные Волжско-Камского заповедника поражают своим разнообразием. На территории заповедника под охраной обитает 55 видов млекопитающих. Девять видов пернатых занесено в Красную книгу, в целом же заповедник является домом или перевалочным пунктом для 195 видов птиц, среди которых и символ Волжско-Камского заповедника – орлан-белохвост. Сотрудники заповедника занимаются изучением орланов, а благодаря поддержке фондов получили возможность установить видеокамеры у гнезд и изучать жизнь птиц в гнездовый период. Благодаря подключению к сети интернет, за птенцами смогут наблюдать не только учёные, но и все любители природы.



Сотрудниками заповедника ведется большая просветительская работа среди подрастающего поколения: организуются экологические конкурсы, мероприятия, волонтерские акции. Ежегодно заповедник участвует в Дне Волги, где ты можешь помочь очистить заповедный берег Волги от мусора. Если ты неравнодушен к природе своего края, хочешь стать волонтером заповедника, подпишись на ВКГЗ в инстаграм #vkgz60 и участвуй в различных активностях.

Мария Кондратьева



Зимушка, зима
Очень хороша.
Она с нами играет
Землю одеялом покрывает.
Ночи она удлиняет,
Дни она сокращает.
Температуру понижает,
Людей дома оставляет.
Зима природу в объятия забирает,
Весне прийти не позволяет!
Диния Хайруллина

Кыш-салкын ел фасалы.
Каты жил исэ,
Кар ява, боз ката,
Урамда буран чыга.
Ансар Кучкаров

Пушистый белый снег
Окутал все деревья,
Словно в сказке ожило виденье.
У мороза появилось вдохновенье,
Узоры на окошках рисует смело
Диния Хайруллина

This is the season
When mornings are dark,
And birds do not sing
In the forest and park.
This is the season
When children ski,
And Santa Clause
Brings a Christmas tree.
Лиана Староверова

Веселые снежинки
Пляшут за окном.
Вся в снегу природа,
Наш двор и всё кругом.

Снежинки в целом мире
Их много что не счастье,
И в школьном хороводе
Снежинки тоже есть.

У елки пляшет и смеётся
Прекрасная снежинка.
Она поет, кружится,
А звать её Даринка!

Диния Хайруллина

ВРЕМЯ ВОЛШЕБСТВА

Зима – это прекрасное время года! Это время волшебства и сказок. Весь мир преобразается. Все улицы и дома покрыты белоснежным пушистым одеялом, с неба падают крупные хлопья снега, все становится белым. Мороз рисует причудливые узоры на окнах. В это время чувствуешь себя как в сказке!

Каждый человек на земле с замиранием сердца ждет зиму. Ведь именно в эту пору случается волшебство. Именно в эту пору есть такие замечательные праздники, как Новый год, Рождество, Рождественский сочельник и многие другие. Но больше всего ждут зиму, конечно же, дети. Эта самая любимая пора. Можно выйти на улицу, покататься на санках, слепить снеговика. Это приносит море счастья и удовольствий! И таким вещам могут радоваться не только дети, но и взрослые.



Три снежных шара.. Морковка.. Метла.. Это ведь снеговик! Главным символом зимы принято считать именно снеговика. Конечно, ведь первым делом, когда выпадет снег, все от мала до велика идут лепить снеговика. Он стоит во всех дворах, будто защитник, охраняющий зиму.

Официально Днем всемирного снеговика принято считать 18 января. В этот день люди собираются вместе, выходят из своих домов и дружно лепят снеговиков. Это дело очень веселит и сближает! Это помогает продлить ощущение новогодних праздников и окунуться в сказку. Христианская легенда гласит, что если слепить снеговика и загадать желание, то оно непременно сбудется. Лепите снеговиков, загадывайте желания, и будьте счастливы! А все загаданное пусть сбудется!
Зайнуллина Эльвира

ИЗУЧАЙ АНГЛИЙСКИЙ С НАМИ! — ENGLISH WITH FUN

Английский язык – один из самых популярных языков межнационального общения. Родиной английского языка является Великобритания. Мы хотели бы познакомить вас с некоторыми фактами о туманном Альбионе.

The United Kingdom is one of the world's smallest countries. Great Britain is the main English-speaking country in the world. It consists of England, Scotland and Wales. Great Britain is very rich with outstanding people and always was. There are a lots of famous British musicians, sportsmen, scientists, writers, explorers and so on. One of the most important people of the mankind was Charles Darwin, who was a great explorer, scientist and a writer.

Великобритания - одна из самых маленьких стран в мире. Великобритания является главной англоговорящей страной в мире. Она состоит из Англии, Шотландии и Уэльса. Великобритания очень богата выдающимися людьми и всегда была. Есть множество известных британских музыкантов, спортсменов, ученых, писателей, исследователей и так далее. Одним из самых важных лю-

дей человечества был Чарльз Дарвин, который был великим путешественником, ученым и писателем.

- ◇ More than 300 languages are spoken in England. В Англии говорят более чем на 300 языках.
- ◇ The official language of Great Britain for 3 centuries was French. Официальным языком Великобритании на протяжении 3 веков был французский.
- ◇ Football is the most popular sport in England but others such as cricket and rugby have large followings. Футбол является самым популярным видом спорта в Англии, но другие, такие как крикет и регби, имеют тоже большое значение.
- ◇ Big Ben is a bell, not a clock tower. Биг Беном называется колокол, а не башня с часами.

Китайская пословица гласит: «Учить язык—значит открыть новое окно в мир». Учите языки, развивайтесь, открывайте для себя мир!

Aliya Hamathanova
Zarina Yarullina

Лыжный спорт — это совокупность различных видов зимнего спорта, в соревнованиях по которым спортсмены используют лыжи. Он включает в себя бег на лыжах на различные дистанции, прыжки на лыжах с трамплина, лыжное двоеборье (лыжная гонка и прыжки на лыжах с трамплина), горнолыжный спорт и др. Зародился лыжный спорт в Норвегии в XVIII веке. Первые лыжи, которые изобрел человек, были очень просты - это были ступающие лыжи - снегоступы. Одна из таких находок, которая была обнаружена на территории Псковской области в России - это лыжа, которая по заключению специалистов, была сделана около 4300 лет назад. И является одной из самых древних среди найденных.

В 1918 году в России (СССР) лыжный спорт был включен в обязательную программу в спортивных вузах всей нашей страны.

В нашей школе, как и во всех школах страны, ученики с 1 по 11 класс проходят лыжную подготовку. Все ребята активно катаются на лыжах, даже первоклассники смело осваивают данный вид спорта. Ежегодно наши ребята участвуют в лыжных соревнованиях и получают призовые места.

Прогулки на лыжах, особенно в зимний лес, доставляют большое удовольствие. Этими сказочными зимними пейзажами можно любоваться бесконечно. А свежий морозный воздух придаёт столько бодрости и сил! Кроме того, лыжные прогулки вместе с семьёй или с друзьями очень сближают нас, повышают настроение. Таким образом, катаясь зимой на лыжах, можно провести время с пользой для здоровья и общего самочувствия! Не ленись, вставайте на лыжи!



Анна Егорова, Яна Климина

ПОСМЕЁМСЯ?

Старательная первоклассница впервые заполнила школьный дневник сама, до 44 сентября!

В школе:

- Сегодня у нас будет контрольная.
- А калькулятором пользоваться можно?
- Да, можно.
- А транспортиром?
- Транспортиром тоже можно. Итак, запишите тему контрольной: «История России, XVII век».

Урок русского языка:

- Сидоров, какие ты знаешь приставки?
- Play Station 3, Nintendo Wii, Xbox 360...

Послушай, - сказала учительница ученику, - разве не может твой папа помочь тебе, когда ты решаешь дома задачи?
- Он больше не хочет, Вы ему поставили позавчера «двойку».

Сын говорит матери:
- Я больше в школу не пойду!
- Почему? - спрашивает она.
- Да ну... Иванов опять будет драться, Петров подножки ставить, Сидоров из рогатки стрелять. Не пойду!
- Сынок, милый, ты должен идти в школу. Ну, во-первых, тебе уже сорок лет, а во-вторых, ты директор школы.



Айсылу Зайнуллина

МБОУ
«Большеключинская
средняя
общеобразовательная
школа ЗМР РТ»

Республика Татарстан,
Зеленодольский район,
с. Большие Ключи,
ул. Волостнова, д.19
Тел: (843)712-83-88
Электронная почта:
kluchy@yandex.ru

Независимое печатное издание ДЮО
«Ключ.И» Директор школы: С.А. Ефимова
Тираж: 100 экземпляров

Редакционная коллегия:

Главный редактор : Лексина Софья

Корреспонденты:

Кондратьева Мария

Безвинная Полина

Егорова Анна

Климина Яна

Хаматханова Алия

Яруллина Зарина

Хайруллина Диния

Ганиева Рафина

Морозова Динара

Зайнуллина Эльвира

Зайнуллина Айсылу



